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Η 

ΕΝΙΑΙΑ ΑΡΧΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ (ΕΑΔΗΣΥ) 

7ο  ΚΛΙΜΑΚΙΟ 

 

Συνήλθε την 31η  Ιανουαρίου 2025 με την εξής σύνθεση: Αλίκη Μαρκάκη, 

Πρόεδρος, Καλή Χατζηγιαννάκη-Εισηγήτρια και Δημήτριος-Γεώργιος Πατσίκας, 

Μέλη. 

Για να εξετάσει την από 23.12.2024 με ΓΑΚ ΕΑΔΗΣΥ 1893/24.12.2024 

προδικαστική προσφυγή της εταιρείας με την επωνυμία «…» και τον διακριτικό 

τίτλο «…», που εδρεύει στην …, όπως νομίμως εκπροσωπείται, (εφεξής η 

προσφεύγουσα), 

κατά του … που εδρεύει στην …, περιοχή «…», όπως νομίμως 

εκπροσωπείται [εφεξής η αναθέτουσα αρχή] και 

κατά της παρεμβαίνουσας εταιρείας με την επωνυμία «…», που εδρεύει 

στη …, επί της … αριθ. …, όπως νομίμως εκπροσωπείται, [εφεξής η 

παρεμβαίνουσα]. 

Με την προδικαστική προσφυγή, η προσφεύγουσα ζητά να ακυρωθούν 

εν μέρει, άλλως να μεταρρυθμιστούν: α) η υπ’ αριθ. …/…-…-2024 (Μη 

αναρτητέα στο διαδίκτυο) απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του …, με την 

οποία εγκρίθηκε το συμπροσβαλλόμενο υπ’ αριθ. πρωτ. …/…-…-2024 

πρακτικό τεχνικής και οικονομικής αξιολόγησης της αρμόδιας Επιτροπής 

διενέργειας – αξιολόγησης διαγωνισμών και διαπραγματεύσεων, και δη κατά το 

μέρος που κρίθηκε ως αποδεκτή η τεχνική προσφορά της παρεμβαίνουσας 

εταιρείας για το με αριθμό ΕΣΗΔΗΣ … είδος με περιγραφή «…», ως πληρούσα 

στο σύνολό της τις τεχνικές απαιτήσεις της υπ’ αριθ. …/2024 διακήρυξης με 

τίτλο «Επιλογή Αναδόχου υλοποίησης των Υποέργων 2,3 και 4 της Πράξης 

«…», β) η με αριθ. …/…-…-2024 (ΑΔΑ: …) απόφαση του ίδιου Διοικητικού 

Συμβουλίου, κατά το μέρος που δέχεται την ανωτέρω προσβαλλόμενη 

απόφαση με την οποία κρίθηκε ως αποδεκτή η τεχνική προσφορά της εταιρείας 

με την επωνυμία «...» για το ως άνω είδος και γ) κάθε άλλη συναφής με αυτές, 

προγενέστερη ή μεταγενέστερη πράξη ή παράλειψη των οργάνων της 
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Αναθέτουσας Αρχής, προκειμένου να απορριφθεί η τεχνική προσφορά της άνω 

εταιρείας και να αποκλειστεί αυτή από τον διαγωνισμό. 

Η συζήτηση άρχισε, αφού άκουσε την Εισηγήτρια, Καλή Χατζηγιαννάκη. 

Αφού μελέτησε τα σχετικά έγγραφα 

Σκέφτηκε κατά το Νόμο 

1. Επειδή, για την άσκηση της προδικαστικής προσφυγής έχει 

καταβληθεί το νόμιμο ηλεκτρονικό παράβολο συνολικού ποσού 940,00 € (βλ. 

ηλεκτρονικό παράβολο με κωδικό … και την εκτύπωση από τη σελίδα της 

Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων του Υπουργείου 

Οικονομικών με την ένδειξη «ΔΕΣΜΕΥΜΕΝΟ»), σύμφωνα με τα άρθρα 363 του 

Ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α' 147) και 5 του Π.Δ. 39/2017 (ΦΕΚ Α' 64). 

2. Επειδή, δυνάμει της υπ’ αριθ. …/2024 (Α.Π.: …/…-…-2024) 

διακήρυξης προκηρύχθηκε από την αναθέτουσα ανοιχτός, διεθνής, 

ηλεκτρονικός διαγωνισμός, άνω των ορίων, για την επιλογή αναδόχου 

υλοποίησης των Υποέργων 2, 3 και 4 της Πράξης «…», με κριτήριο 

κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει 

τιμής, προϋπολογισμού …€ πλέον ΦΠΑ. Η διακήρυξη απεστάλη στην 

Υπηρεσία Εκδόσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις … .2024 και καταχωρήθηκε 

στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων Συμβάσεων (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ) την … 

.2024 με Α.Δ.Α.Μ. …, καθώς και στη διαδικτυακή πύλη του ΕΣΗΔΗΣ, όπου 

έλαβε συστημικό αριθμό … . Ο εν λόγω διαγωνισμός υποδιαιρέθηκε σε 20 

τμήματα, μεταξύ των οποίων είναι και το Α.3 Τμήμα «…» (CPV … …, με 

προϋπολογισθείσα καθαρή αξία … € πλέον ΦΠΑ, ενώ ορίσθηκε ότι οι 

προσφορές θα υποβάλλονται για ένα ή περισσότερα τμήματα και για το σύνολο 

της προκηρυχθείσας ποσότητας ανά είδος. Στον ως άνω διαγωνισμό για το 

ανωτέρω τμήμα Α3, υπέβαλαν προσφορά η προσφεύγουσα και η 

παρεμβαίνουσα. Με την υπ’ αριθ. …/…-…-2024 (Μη αναρτητέα στο διαδίκτυο) 

απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του … εγκρίθηκε το υπ’ αριθ. πρωτ. 

…/…-…-2024 πρακτικό τεχνικής και οικονομικής αξιολόγησης και έγιναν 

αποδεκτές αμφότερες οι προσφορές. Κατόπιν, δυνάμει της υπ’ αριθ. …/… 

.2024 (ΑΔΑ: …) απόφασης του ίδιου Διοικητικού Συμβουλίου εγκρίθηκε το υπ’ 

αριθ. πρωτ. …/…-…-2024 πρακτικό αξιολόγησης των δικαιολογητικών 

κατακύρωσης και αναδείχθηκε η προσφεύγουσα εταιρεία οριστική ανάδοχος 

της υπό κρίση σύμβασης. Κατά της τελευταίας απόφασης, η οποία τυγχάνει η 
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τελευταία πράξη της σύνθετης διοικητικής ενέργειας του διαγωνισμού και 

ενσωματώνει την υπ’ αριθ. …/…-…-2024 προηγούμενη απόφαση του ΔΣ της 

αναθέτουσας αρχής, η προσφεύγουσα ασκεί την παρούσα προδικαστική 

προσφυγή, κατά το μέρος που με αυτήν δεν διεγνώσθη λόγος αποκλεισμού της 

παρεμβαίνουσας για το ως άνω Τμήμα Α3, αλλά αντιθέτως κρίθηκε ως 

αποδεκτή η τεχνική προσφορά της. 

 3. Επειδή, ο ένδικος διαγωνισμός, ως εκ του αντικειμένου του και της 

προϋπολογισθείσας δαπάνης, εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής του Ν. 4412/2016  

και η ένδικη διαφορά διέπεται από τις διατάξεις του Βιβλίου IV αυτού, περί 

έννομης προστασίας κατά τη σύναψη δημοσίων συμβάσεων.  

4. Επειδή, η προσβαλλόμενη κοινοποιήθηκε στις … .2024, μέσω της 

λειτουργικότητας «Επικοινωνία» του ΕΣΗΔΗΣ και η προσφεύγουσα έλαβε 

γνώση αυτής αυθημερόν, επομένως η υπό κρίση προδικαστική προσφυγή 

ασκήθηκε εμπροθέσμως στις 23.12.2024, ομοίως μέσω της λειτουργικότητας 

«Επικοινωνία» του ΕΣΗΔΗΣ, με τη χρήση του τυποποιημένου εντύπου του 

Παραρτήματος Ι του π.δ. 39/2017. Η δε προσφεύγουσα, κατά τα παγίως 

γενόμενα δεκτά από τη νομολογία, μετ’ εννόμου συμφέροντος, καθώς είχε 

υποβάλει κατ’ αρχήν αποδεκτή προσφορά στον εν λόγω διαγωνισμό και 

αναδείχθηκε ανάδοχος της υπό κρίση σύμβασης, βάλλει κατά της 

προαναφερθείσας απόφασης, επιδιώκει δε αντιστοίχως την ακύρωσή της, κατά 

το μέρος που με αυτήν δεν διεγνώσθη λόγος αποκλεισμού της ανθυποψηφίας 

της παρεμβαίνουσας εταιρείας και έγινε αυτή τελικώς αποδεκτή.  

5. Επειδή, η παρεμβαίνουσα εμπροθέσμως στις … .2025, μετ’ εννόμου 

συμφέροντος και εν γένει παραδεκτώς άσκησε παρέμβαση αντικρούοντας του 

ισχυρισμούς της προσφεύγουσας και με αίτημα την απόρριψη της προσφυγής 

και τη διατήρηση του κύρους της προσβαλλόμενης απόφασης κατά το μέρος 

που στρέφεται κατά της προσφοράς της. 

6. Επειδή, η οικεία αναθέτουσα αρχή απέστειλε εμπροθέσμως στις … 

.2025 τις υπ’ αριθ. … /… .2025  απόψεις της, οι οποίες λήφθηκαν υπόψιν από 

το παρόν Κλιμάκιο. 

7. Επειδή, η προσφεύγουσα απέστειλε ενώπιον της ΕΑΔΗΣΥ 

εμπροθέσμως στις … .2025, το φέρον ίδια ημερομηνία Υπόμνημά της, κατ’ 

άρθρο 365 Ν.4412/2016, το οποίο ελήφθη υπόψιν από το εξετάζον Κλιμάκιο. 
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8. Επειδή, η διακήρυξη, η οποία συνιστά το κανονιστικό πλαίσιο του 

διαγωνισμού δεσμεύοντας αμφίδρομα την αναθέτουσα αρχή και τους 

διαγωνιζόμενους (βλ.ΣτΕ 1217/2018, σκ. 5, 2434/2017, σκ. 5, 1086/2015, σκ. 

5, 4901/2014, σκ. 8, ΕΑ ΣτΕ 352/2016, 53/2011 κ.α.), ορίζει στις κρίσιμες για 

την επίλυση της διαφοράς διατάξεις τα εξής: "2.4.3.2 Τεχνική προσφορά H 

τεχνική προσφορά καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές που έχουν 

τεθεί από την αναθέτουσα αρχή με το κεφάλαιο “Απαιτήσεις-Τεχνικές 

Προδιαγραφές” του Παραρτήματος ΙΙ της Διακήρυξης, περιγράφοντας ακριβώς 

πώς οι συγκεκριμένες απαιτήσεις και προδιαγραφές πληρούνται. Περιλαμβάνει 

ιδίως τα έγγραφα και δικαιολογητικά, βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί η 

καταλληλότητα των προσφερόμενων ειδών, με βάση το κριτήριο ανάθεσης, 

σύμφωνα με τα αναλυτικώς αναφερόμενα στο ως άνω Παράρτημα. Οι 

οικονομικοί φορείς θα πρέπει επίσης να καταθέσουν με την τεχνική τους 

προσφορά, επί ποινή αποκλεισμού, τα αποδεικτικά μέσα των παραγράφων 

2.2.6. & 2.2.7. Επιπλέον να κατατεθεί: Υπεύθυνη Δήλωση του ν.1599/86 

ψηφιακά υπογεγραμμένη στην οποία να δηλώνονται:  η χώρα παραγωγής του 

προσφερόμενου προϊόντος  η επιχειρηματική μονάδα στην οποία παράγεται 

το προσφερόμενο προϊόν, καθώς και τον τόπο εγκατάστασής της  ο εμπορικός 

κωδικός τιμολόγησης[..]», «2.2.6 Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα Όσον 

αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία 

σύναψης σύμβασης, οι οικονομικοί φορείς απαιτείται επί ποινής αποκλεισμού 

να έχουν εκτελέσει κατά τη διάρκεια των ετών 2021 έως και την ημερομηνία 

υποβολής της προσφοράς, τουλάχιστον … συμβάσεις προμηθειών αντίστοιχου 

είδους, σε … ή … και να το αποδεικνύουν προσκομίζοντας συνημμένα με την 

τεχνική προσφορά κατάλογο των αντίστοιχων συμβάσεων προμήθειας που 

εκτελέστηκαν κατά την ανωτέρω χρονική περίοδο, με αναφορά του αντίστοιχου 

ποσού, της ημερομηνίας, του … παραλήπτη, καθώς και πιστοποιητικά ορθής 

εκτέλεσης κάθε σύμβασης. Οι υποψήφιοι προμηθευτές, είτε αυτό αναφέρεται 

στις τεχνικές προδιαγραφές είτε όχι, οφείλουν να διαθέτουν συγκροτημένη 

Τεχνική Υπηρεσία για την … του εξοπλισμού και την πλήρη εκπαίδευση-

εκμάθηση του προσωπικού (…) του … . Το τεχνικό προσωπικό θα είναι 

κατάλληλα εκπαιδευμένο με πιστοποίηση εκπαίδευσης και εξουσιοδότηση από 

τον κατασκευαστή ή τον εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο του στην Ευρωπαϊκή 
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Ένωση όπως αυτοί ορίζονται στην Οδηγία … . Οτιδήποτε επιπλέον απατείται 

στις τεχνικές προδιαγραφές των ειδών (Παράρτημα ΙΙ) σχετικό με την τεχνική 

υποστήριξη του κάθε εξοπλισμιού, οι οικονομικοί φορείς, επί ποινή 

αποκλεισμού, οφείλουν να το παρέχουν. Ο υποψήφιος προμηθευτής εγγυάται 

την καλή λειτουργία του αντικειμένου της σύμβασης κατά την περίοδο της 

εγγυημένης λειτουργίας, όπως αυτή ορίζεται στη παράγραφό 6 της παρούσας 

διακήρυξης. Οφείλει κατά τον χρόνο της εγγυημένης λειτουργίας να προβαίνει 

στην προβλεπόμενη … και να … με τρόπο και σε χρόνο που περιγράφονται στις 

τεχνικές προδιαγραφές. Τέλος ο υποψήφιος προμηθευτής εγγυάται να 

εξασφαλίσει την ύπαρξη … και … από τον κατασκευαστικό οίκο ανταλλακτικών 

και κύρια την διάθεση αυτών καθώς και των αντίστοιχων κατάλληλων υλικών για 

πλήρη λειτουργία και απόδοση του εξοπλισμού επί τόσα έτη ως αναφέρονται 

στο Παράρτημα ΙΙ-Τεχνικές Προδιαγραφές για το κάθε είδος εξοπλισμού από την 

οριστική παραλαβή αυτού. Σε περίπτωση που δεν γίνεται αναφορά στο ως άνω 

Παράρτημα τα έτη που ορίζονται είναι … .», «2.2.7 Πρότυπα διασφάλισης 

ποιότητας και πρότυπα περιβαλλοντικής διαχείρισης Οι οικονομικοί φορείς για 

την παρούσα διαδικασία σύναψης σύμβασης οφείλουν επί ποινή απόρριψης να 

συμμορφώνονται κατ ‘ελάχιστο με τα κάτωθι πιστοποιητικά: ➢ Η 

κατασκευάστρια εταιρεία να διαθέτει ISO … και ISO … (ή νεότερης έκδοσης) 

που αφορά την … ➢ Να διατίθεται από αντιπρόσωπο που διαθέτει πιστοποίηση 

EN ISO …, ΙSO … & ISO … (ή νεότερης έκδοσης) που αφορά την … και 

συμμορφώνεται με την Υ.Α. … ➢ Να φέρουν σήμα πιστοποίησης … Πέρα των 

ανωτέρω, οι οικονομικοί φορείς οφείλουν επιπλέον να συμμορφώνονται, επί 

ποινή αποκλεισμού, με τα πιστοποιητικά που απαιτούνται για το κάθε είδους 

εξοπλισμού ως αυτά αναφέρονται στο Παράρτημα ΙΙ Τεχνικές προδιαγραφές. Η 

αναθέτουσα αρχή αναγνωρίζει ισοδύναμα πιστοποιητικά που έχουν εκδοθεί από 

φορείς διαπιστευμένους από ισοδύναμους Οργανισμούς διαπίστευσης, 

εδρεύοντες και σε άλλα κράτη - μέλη σύμφωνα με τον Κανονισμό … . Επίσης, 

κάνει δεκτά άλλα αποδεικτικά στοιχεία για ισοδύναμα μέτρα διασφάλισης 

ποιότητας, εφόσον ο ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας δεν είχε τη 

δυνατότητα να αποκτήσει τα εν λόγω πιστοποιητικά εντός των σχετικών 

προθεσμιών για λόγους για τους οποίους δεν ευθύνεται ο ίδιος, υπό την 

προϋπόθεση ότι ο οικονομικός φορέας αποδεικνύει ότι τα προτεινόμενα μέτρα 
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διασφάλισης ποιότητας πληρούν τα απαιτούμενα πρότυπα διασφάλισης 

ποιότητας.», «2.2.9.1 Προκαταρκτική απόδειξη κατά την υποβολή προσφορών 

Προς προκαταρκτική απόδειξη ότι οι προσφέροντες οικονομικοί φορείς: α) δεν 

βρίσκονται σε μία από τις καταστάσεις της παραγράφου 2.2.3 και β) πληρούν τα 

σχετικά κριτήρια επιλογής των παραγράφων 2.2.4, 2.2.6 και 2.2.7 της 

παρούσας, προσκομίζουν κατά την υποβολή της προσφοράς τους, ως 

δικαιολογητικό συμμετοχής, το προβλεπόμενο από το άρθρο 79 παρ. 1 και 3 του 

ν. 4412/2016 Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης (ΕΕΕΣ), το οποίο 

ισοδυναμεί με ενημερωμένη υπεύθυνη δήλωση, με τις συνέπειες του ν. 

1599/1986. Το ΕΕΕΣ καταρτίζεται βάσει του τυποποιημένου εντύπου του 

Παραρτήματος 2 του Κανονισμού (ΕΕ) 2016/7 και συμπληρώνεται από τους 

προσφέροντες οικονομικούς φορείς σύμφωνα με τις οδηγίες του Παραρτήματος 

1.  […] Κατά την υποβολή του ΕΕΕΣ, καθώς και της συνοδευτικής υπεύθυνης 

δήλωσης, είναι δυνατή, με μόνη την υπογραφή του κατά περίπτωση 

εκπροσώπου του οικονομικού φορέα, η προκαταρκτική απόδειξη των λόγων 

αποκλεισμού που αναφέρονται στην παράγραφο 2.2.3 της παρούσας, για το 

σύνολο των φυσικών προσώπων που είναι μέλη του διοικητικού, διευθυντικού 

ή εποπτικού οργάνου του ή έχουν εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων 

ή ελέγχου σε αυτόν. Ως εκπρόσωπος του οικονομικού φορέα νοείται ο νόμιμος 

εκπρόσωπος αυτού, όπως προκύπτει από το ισχύον καταστατικό ή το πρακτικό 

εκπροσώπησής του κατά τον χρόνο υποβολής της προσφοράς ή το αρμοδίως 

εξουσιοδοτημένο φυσικό πρόσωπο να εκπροσωπεί τον οικονομικό φορέα για 

διαδικασίες σύναψης συμβάσεων ή για συγκεκριμένη διαδικασία σύναψης 

σύμβασης.[…] 2.2.9.2 Αποδεικτικά μέσα Β.4. (με την τεχνική προσφορά) Για την 

απόδειξη της τεχνικής ικανότητας της παραγράφου 2.2.6 οι οικονομικοί φορείς 

προσκομίζουν α) υπεύθυνη δήλωση ότι πληρούν τις σχετικές απαιτήσεις, τους 

όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης και ότι τις αποδέχονται 

πλήρως (Παράρτημα ΙΙ της παρούσας διακήρυξης), β) για όλα τα είδη 

εξοπλισμού (είτε προβλέπεται στο παράρτημα των τεχνικών προδιαγραφών είτε 

όχι) απαιτείται η κατάθεση φύλλου συμμόρφωσης σύμφωνα με το υπόδειγμα του 

Παραρτήματος ΙΙΙ της παρούσας διακήρυξης, γ) κατάλογο των αντίστοιχων 

συμβάσεων προμήθειας που εκτελέστηκαν κατά τα έτη 2021 έως και την 

ημερομηνία υποβολής της προσφοράς, επί ποινή αποκλεισμού, με αναφορά του 

αντίστοιχου ποσού, της ημερομηνίας, του … παραλήπτη, καθώς και 
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πιστοποιητικά ορθής εκτέλεσης κάθε σύμβασης και δ) τις πιστοποιήσεις 

εκπαίδευσης του τεχνικού προσωπικού και εξουσιοδότηση από τον 

κατασκευαστή ή τον εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο του στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση όπως αυτοί ορίζονται στην Οδηγία … . Τέλος ο υποψήφιος 

προμηθευτής, ε) να καταθέσει Υπεύθυνη Δήλωση ότι εγγυάται την καλή 

λειτουργία του αντικειμένου της σύμβασης όπως αυτή ορίζεται στο Παράρτημα 

ΙΙ και της παράγραφο 6.5 της παρούσας Διακήρυξης και στ) να καταθέσει 

Υπεύθυνη Δήλωση ότι εγγυάται να εξασφαλίσει την ύπαρξη … και … από τον 

κατασκευαστικό οίκο ανταλλακτικών και κύρια την διάθεση αυτών καθώς και των 

αντίστοιχων κατάλληλων υλικών για πλήρη λειτουργία και απόδοση του 

εξοπλισμού επί ….. (βλ. παρ. 2.2.6) από την οριστική παραλαβή αυτού. 

Επιπλέον για το είδος Α.3 καθώς ο ανάδοχος υποχρεούται να αναλάβει εξ’ 

ολοκλήρου την … του …, την … του προϋπάρχοντος … και όλων των … (εάν 

αυτές απαιτηθούν), οι οποίες θα πραγματοποιηθούν με δική του ευθύνη και 

δαπάνη, συνιστάται προκειμένου οι οικονομικοί φορείς να έχουν πλήρη εικόνα 

για τη σύνταξη της προσφοράς τους να … και να λάβουν … του χώρου η οποία 

δίδεται από την Τεχνική Υπηρεσία του … . Β.5. (με την τεχνική προσφορά) Για 

την απόδειξη της συμμόρφωσής τους με πρότυπα διασφάλισης ποιότητας της 

παραγράφου 2.2.7 οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν τα ζητούμενα 

πιστοποιητικά/βεβαιώσεις τόσο του ιδίου όσο και του κατασκευαστή, ως 

αναφέρονται στην παράγραφο 2.2.7., τα οποία θα πρέπει να είναι σε ισχύ κατά 

τη διενέργεια του Διαγωνισμού και θα ανανεώνονται καθ’ όλη τη διάρκεια της 

σύμβασης.».  Στο δε ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι – ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

αναφέρονται μεταξύ άλλων τα εξής: «ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙΔΟΥΣ «… μιας χρήσεως 

…m για … . Να είναι κατάλληλο για … από … έως … ml, με πιστοποιητικό 

συμβατότητας και να είναι σύμφωνο με τις οδηγίες χρήσης του … ΚΩΔΙΚΟΣ … 

ΔΕΝ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΙ ΠΡΟΫΠ/ΜΟΣ ΑΝΑ ... χωρίς ΦΠΑ …€, ΠΡΟΫΠ/ΘΕΙΣ ΑΞΙΑ 

ΕΙΔΟΣ χωρίς ΦΠΑ …, ΦΠΑ 24%, ΠΡΟΫΠ/ΘΕΙΣ ΑΞΙΑ ΕΙΔΟΣ με ΦΠΑ …».  

9.  Επειδή, στο άρθρο 82 του ν. 4412/2016 ορίζει ότι : «1. Οι αναθέτουσες 

αρχές, εάν απαιτούν την προσκόμιση πιστοποιητικών εκδιδόμενων από 

ανεξάρτητους οργανισμούς που βεβαιώνουν ότι ο οικονομικός φορέας 

συμμορφώνεται με ορισμένα πρότυπα διασφάλισης ποιότητας, 

συμπεριλαμβανομένης της προσβασιμότητας για άτομα με ειδικές ανάγκες, 

παραπέμπουν σε συστήματα διασφάλισης ποιότητας τα οποία βασίζονται στη 
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σχετική σειρά ευρωπαϊκών προτύπων και έχουν πιστοποιηθεί από 

διαπιστευμένους οργανισμούς. Οι αναθέτουσες αρχές αναγνωρίζουν ισοδύναμα 

πιστοποιητικά από οργανισμούς εδρεύοντες σε άλλα κράτη - μέλη. Επίσης, 

κάνουν δεκτά άλλα αποδεικτικά στοιχεία για ισοδύναμα μέτρα διασφάλισης 

ποιότητας, εφόσον ο ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας δεν είχε τη 

δυνατότητα να αποκτήσει τα εν λόγω πιστοποιητικά εντός των σχετικών 

προθεσμιών για λόγους για τους οποίους δεν ευθύνεται ο ίδιος, υπό την 

προϋπόθεση ότι ο οικονομικός φορέας αποδεικνύει ότι τα προτεινόμενα μέτρα 

διασφάλισης ποιότητας πληρούν τα απαιτούμενα πρότυπα διασφάλισης 

ποιότητας.[...]».. 

10. Επειδή, ενόψει της αρχής της τυπικότητας και της ίσης μεταχείρισης 

των διαγωνιζομένων, οι οποίες διέπουν κάθε διαγωνιστική διαδικασία και 

αποσκοπούν στην ύπαρξη διαφάνειας κατά την διεξαγωγή της (ΣτΕ 1217/2018, 

2889/2011, ΕΑ ΣτΕ 228/2013, 689/2011, 1046/2010), οι προσφορές των 

διαγωνιζομένων πρέπει να τηρούν απόλυτα τους ουσιώδεις όρους της 

διακήρυξης υπό το πλήρες περιεχόμενο αυτών, κάθε δε παράβαση τέτοιου 

όρου, συνεπάγεται το απαράδεκτο της προσφοράς (πρβλ. ΣτΕ 1046/2010, ΕΑ 

ΣτΕ 423/2009, 311/2009). Όταν το περιεχόμενο της υποβληθείσας προσφοράς 

παρουσιάζει έλλειψη στοιχείου κατά παράβαση όρου της διακήρυξης για την 

οποία (παράβαση) η διακήρυξη προβλέπει ποινή αποκλεισμού, δεν υφίσταται 

δυνατότητα άρσεως της παράβασης από τον διαγωνιζόμενο κατά το στάδιο του 

ελέγχου των προσφορών ούτε, βεβαίως δυνατότητα του αναθέτοντος φορέα να 

καλέσει τον διαγωνιζόμενο προς άρση της παραβάσεως (βλ. ΕΑ ΣτΕ 159, 

30/2019, 184/2017). 

11. Επειδή, στην υπ’ αριθ. …/30-9-2009 κοινή απόφαση των Υπουργών 

…, … και … (ΦΕΚ …΄), η οποία αντικατέστησε την με …/19-8-1994 κοινή 

απόφαση των Υπουργών … και …, … και ... (ΦΕΚ …΄), με την οποία 

μεταφέρθηκε στην ελληνική έννομη τάξη η Οδηγία … του Συμβουλίου της …ης 

… 1993 «περί …» (…), ορίζεται στο άρθρο 1 ότι: «1. Σκοπός της απόφασης 

αυτής είναι η εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας προς τις διατάξεις της Οδηγίας 

… "περί …." (… της …), όπως τροποποιήθηκε από τις οδηγίες … (… της …), 

… (… της …), … (… της …), … (… της …) και τον Κανονισμό (ΕΚ) υπ` αριθμ. 

…/2003 (… της …).2. Ορισμοί, πεδίο εφαρμογής 2.1. Για τους σκοπούς της 

παρούσας απόφασης, νοούνται ως: α) "…”: κάθε όργανο, συσκευή, εξοπλισμός, 
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λογισμικό, υλικό ή άλλο είδος, χρησιμοποιούμενο μόνο του ή σε συνδυασμό, 

συμπεριλαμβανομένου και του λογισμικού που προορίζεται από τον 

κατασκευαστή του να χρησιμοποιείται ειδικά για … ή / και … και είναι απαραίτητο 

για την ορθή εφαρμογή του …, το οποίο προορίζεται από τον κατασκευαστή να 

χρησιμοποιείται στον … για σκοπούς:- …, …, …, … ή …, …., …., ………… και 

του οποίου η κύρια επιδιωκόμενη δράση εντός ή επί του … δεν επιτυγχάνεται 

με …. ή … μέσα ούτε μέσω του …, αλλά του οποίου η λειτουργία μπορεί να 

υποβοηθείται από τα μέσα αυτά. β)……γ)…..στ)"κατασκευαστής”: το φυσικό ή 

νομικό πρόσωπο που είναι υπεύθυνο για το σχεδιασμό, την κατασκευή, τη 

συσκευασία και την επισήμανση ενός προϊόντος προκειμένου να τεθεί στην 

αγορά με το όνομα του, ανεξάρτητα εάν οι ενέργειες αυτές αναλαμβάνονται από 

το ίδιο πρόσωπο ή από τρίτον για λογαριασμό του. Οι υποχρεώσεις των 

κατασκευαστών δυνάμει της παρούσας απόφασης εφαρμόζονται επίσης στο 

φυσικό ή νομικό πρόσωπο το οποίο συναρμολογεί, συσκευάζει, επεξεργάζεται, 

ανακαινίζει ή / και θέτει επισήμανση σε ένα ή περισσότερα … προϊόντα ή / και 

καθορίζει τον σκοπό για τον οποίον προορίζονται τα προϊόντα προκειμένου να 

τεθούν στην αγορά με το όνομα του. […] ι) "εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπος”: 

το εγκατεστημένο στην Κοινότητα φυσικό ή νομικό πρόσωπο, το οποίο, αφού 

οριστεί ρητά από τον κατασκευαστή, ενεργεί εξ ονόματος του και τον 

αντιπροσωπεύει έναντι των αρχών και των υπηρεσιών στην Κοινότητα, όσον 

αφορά στις υποχρεώσεις του κατασκευαστή που απορρέουν από την παρούσα 

απόφαση….. ιε) "… Οργανισμός “:ο οργανισμός πιστοποίησης που ορίζεται στο 

άρθρο 16 της παρούσας απόφασης 3…….4…5….6….7…8…9….”. Στο δε 

άρθρο 2 ορίζεται ότι: «Τα … τίθενται στην αγορά και γίνεται έναρξη χρήσης τους 

μόνον εφόσον συμμορφώνονται προς τις απαιτήσεις της παρούσας απόφασης, 

και εφόσον έχουν διατεθεί και εγκατασταθεί κατάλληλα και συντηρούνται και 

χρησιμοποιούνται σύμφωνα με την προοριζόμενη χρήση τους. …», στο άρθρο 

3 ότι: «Τα προϊόντα πρέπει να πληρούν τις βασικές απαιτήσεις που 

περιλαμβάνονται στο Παράρτημα Ι και οι οποίες ισχύουν για αυτά σύμφωνα με 

τη προοριζόμενη χρήση των εν λόγω προϊόντων. Όταν υφίσταται επικινδυνότητα 

σε σχέση με προϊόντα που είναι επίσης …, […], αυτά πρέπει να ικανοποιούν και 

τις Βασικές απαιτήσεις για την υγεία και την ασφάλεια που καθορίζονται στο 

Παράρτημα Ι της εν λόγω Οδηγίας, εφόσον αυτές είναι πιο ειδικές από τις 

Βασικές απαιτήσεις που καθορίζονται στο Παράρτημα Ι της παρούσας 
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απόφασης.», στο άρθρο 4, υπό τον τίτλο «Ελεύθερη κυκλοφορία, προϊόντα 

ειδικού προορισμού», ότι: «1. Δεν εμποδίζεται η διάθεση στην αγορά και η 

έναρξη χρήσης των προϊόντων που φέρουν τη Σήμανση … που προβλέπεται 

στο άρθρο 17 και η οποία δηλώνει ότι τα προϊόντα έχουν αποτελέσει αντικείμενο 

αξιολόγησης της συμμόρφωσης τους σύμφωνα με το άρθρο 11. 2» και στο 

άρθρο 5, υπό τον τίτλο «Παραπομπή στα πρότυπα», ότι: «1. Τα προϊόντα που 

συμμορφώνονται προς τα αντίστοιχα εθνικά πρότυπα που θεσπίζονται κατ’ 

εφαρμογή των εναρμονισμένων προτύπων των οποίων τα στοιχεία αναφοράς 

έχουν δημοσιευθεί στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

θεωρούνται ότι συμμορφώνονται προς τις βασικές απαιτήσεις που αναφέρονται 

στο άρθρο 3. Οι Αρμόδιες Ελληνικές υπηρεσίες δημοσιεύουν τα στοιχεία 

αναφοράς των Ελληνικών Εθνικών Προτύπων».  Περαιτέρω στο άρθρο 9, 

προβλέπεται μεταξύ άλλων, ότι: « 1. Τα προϊόντα κατατάσσονται στις κατηγορίες 

Ι, ΙΙα, ΙΙβ και III. Η Κατάταξη διενεργείται σύμφωνα με τους κανόνες Κατάταξης 

του Παραρτήματος IX.2…3….», ενώ στο άρθρο 11 που τιτλοφορείται 

«Διαδικασίες αξιολόγησης και Συμμόρφωσης”, μεταξύ άλλων προβλέπεται ότι: 

«5. Για τα προϊόντα της κατηγορίας Ι, εκτός των επί παραγγελία 

προϊόντων και των προϊόντων που προορίζονται για …, ο κατασκευαστής 

ακολουθεί, προκειμένου να θέσει τη Σήμανση …, τη διαδικασία του 

Παραρτήματος VII και συντάσσει, πριν από τη θέση του προϊόντος στην 

αγορά, την απαιτούμενη Δήλωση Συμμόρφωσης ΕΚ.…6….7 Κατά τη 

διαδικασία αξιολόγησης της Συμμόρφωσης ενός προϊόντος, ο κατασκευαστής 

ή/και ο Κοινοποιημένος Οργανισμός λαμβάνουν υπόψη τα αποτελέσματα των 

εργασιών αξιολόγησης και επαλήθευσης που έχουν εκτελεστεί όπου απαιτείται, 

σύμφωνα με τις διατάξεις της παρούσας απόφασης, σε ενδιάμεσο στάδιο της 

κατασκευής.8.Ο κατασκευαστής αναθέτει στον εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπό 

του την έναρξη των διαδικασιών που προβλέπονται στα Παραρτήματα III, IV, VII 

και VIII. 9.Όταν η διαδικασία αξιολόγησης της Συμμόρφωσης προϋποθέτει 

παρέμβαση Κοινοποιημένου Οργανισμού, ο κατασκευαστής ή ο 

εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπός του, επιλέγει κοινοποιημένο οργανισμό ο 

οποίος έχει κοινοποιηθεί για τα συγκεκριμένα πεδία. 10.Ο Κοινοποιημένος 

Οργανισμός μπορεί αιτιολογημένα να ζητά κάθε αναγκαία πληροφορία ή 

στοιχείο για την σύνταξη και τη διατήρηση σε ισχύ της Δήλωσης Συμμόρφωσης 

της επιλεγείσας διαδικασίας. 11.Οι αποφάσεις που λαμβάνονται από τους 
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Κοινοποιημένους Οργανισμούς σύμφωνα με τα Παραρτήματα II, III, V και VI, 

έχουν κατ’ ανώτατο όριο … ισχύ και μπορούν να ανανεώνονται, κατόπιν 

σχετικής αιτήσεως η οποία υποβάλλεται τη στιγμή που έχει συμφωνηθεί στη 

σύμβαση μεταξύ των δύο μερών, για περαιτέρω … κατ’ ανώτατο όριο 

περιόδους.». Στο δε άρθρο 12 παρ. 2 της εν λόγω Οδηγίας … ορίζονται τα 

εξής: «Άρθρο 12 Ειδικές διαδικασίες για συστήματα και … και διαδικασίες 

για … 1.Κατά παρέκκλιση του άρθρου 11, το παρόν άρθρο εφαρμόζεται 

στα συστήματα και στα … . 2.Κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο που 

συνδυάζει μεταξύ τους προϊόντα που φέρουν τη σήμανση … σύμφωνα με 

την προοριζόμενη χρήση τους και εντός των ορίων χρήσης που 

καθορίζονται από τους κατασκευαστές τους, προκειμένου να τα θέσει 

στην αγορά ως σύστημα ή σύνολο προϊόντων, συντάσσει Δήλωση με την 

οποία βεβαιώνει ότι: α) έχει επαληθεύσει την αμοιβαία συμβατότητα των 

προϊόντων σύμφωνα με τις οδηγίες των κατασκευαστών και ότι έχει 

εκτελέσει τις εργασίες του με βάση τις οδηγίες αυτές, και β) έχει 

συσκευάσει το σύστημα ή το σύνολο προϊόντων και έχει χορηγήσει τις 

σχετικές πληροφορίες στους χρήστες ενσωματώνοντας τις σχετικές 

οδηγίες των κατασκευαστών, και γ) η όλη δραστηριότητα υπόκειται στις 

κατάλληλες μεθόδους εσωτερικού ελέγχου και επιθεώρησης. Όταν δεν 

πληρούνται οι ανωτέρω προϋποθέσεις, όπως στις περιπτώσεις όπου το 

σύστημα ή το σύνολο προϊόντων ενσωματώνει προϊόντα τα οποία δεν 

φέρουν τη σήμανση … ή όταν ο επιλεγείς συνδυασμός προϊόντων δεν 

είναι συμβατός με την αρχική επιδιωκόμενη δράση τους, το σύστημα ή το 

σύνολο προϊόντων θεωρείται … και υπόκειται ως εκ τούτου στη σχετική 

διαδικασία του άρθρου 11. [..]». Επιπρόσθετα στο Παράρτημα Ι («Ιδιότητες 

σχετικές με την κατασκευή και το περιβάλλον») στην παρ. 9.1 . ορίζεται ότι: «Σε 

περίπτωση που ένα προϊόν πρόκειται να χρησιμοποιηθεί σε συνδυασμό με άλλα 

προϊόντα ή εξοπλισμούς, o συνδυασμός αυτός συμπεριλαμβανομένου και του 

συστήματος … πρέπει να είναι ασφαλής και να μην επηρεάζει τις 

προβλεπόμενες επιδόσεις των προϊόντων. Κάθε περιορισμός χρήσεως πρέπει 

να αναγράφεται στην ετικέτα ή στις οδηγίες χρήσεως.» Εξάλλου, στο Παράτημα 

II ορίζεται, μεταξύ άλλων, ότι: «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ … 

(Πλήρες σύστημα διασφάλισης της ποιότητας) 1. Ο κατασκευαστής πρέπει να 

διασφαλίζει ότι εφαρμόζεται το εγκεκριμένο σύστημα ποιότητας για το 
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σχεδιασμό, την κατασκευή και τον τελικό έλεγχο των συγκεκριμένων προϊόντων, 

όπως ορίζεται στο σημείο 3, και υπόκειται στην επιθεώρηση που προβλέπεται 

στα σημεία 3.3 και 4 και στην επιτήρηση … που προβλέπεται στο σημείο 5. 2. Η 

Δήλωση Συμμόρφωσης … είναι η διαδικασία με την οποία ο κατασκευαστής, ο 

οποίος εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του σημείου 1, διασφαλίζει και δηλώνει ότι 

τα συγκεκριμένα προϊόντα ανταποκρίνονται στις διατάξεις της παρούσας 

απόφασης που ισχύουν γι’ αυτά. Ο κατασκευαστής πρέπει να επιθέτει τη 

σήμανση … σύμφωνα με το άρθρο 17 και να συντάσσει γραπτή Δήλωση 

Συμμόρφωσης. Η δήλωση αυτή πρέπει να καλύπτει ένα ή περισσότερα … 

σαφώς καθορισμένα με την αναφορά του ονόματος, του κωδικού ή άλλου 

αδιαμφισβήτητου στοιχείου αναφοράς του προϊόντος, και πρέπει να φυλάσσεται 

από τον κατασκευαστή. […]». Περαιτέρω, στο Παράρτημα ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII 

αναφέρονται τα εξής: «ΔΗΛΩΣΗ ΠΙΣΤΟΤΗΤΑΣ … 1. Η δήλωση πιστότητας … 

είναι η διαδικασία με την οποία ο κατασκευαστής ή ο εγκατεστημένος στην 

Κοινότητα εντολοδόχος του, που ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις του σημείου 

2 καθώς και για τα προϊόντα που διατίθενται στην αγορά … και τα προϊόντα που 

χρησιμεύουν για τη …, στις υποχρεώσεις του σημείου 5, βεβαιώνει και δηλώνει 

ότι τα συγκεκριμένα προϊόντα ανταποκρίνονται στις διατάξεις της παρούσας 

οδηγίας που ισχύουν γι' αυτά. 2. Ο κατασκευαστής καταρτίζει τον τεχνικό φάκελο 

που περιγράφεται στο σημείο 3. Ο κατασκευαστής, ή ο εγκατεστημένος στην 

Κοινότητα εντολοδόχος του, οφείλει να θέτει το φάκελο αυτό, 

συμπεριλαμβανομένης και της δήλωσης πιστότητας, στη διάθεση των εθνικών 

αρχών προς επιθεώρηση για διάστημα τουλάχιστον πέντε ετών μετά την 

τελευταία ημερομηνία κατασκευής του προϊόντος. Σε περίπτωση που ούτε ο 

κατασκευαστής ούτε ο εντολοδόχος του είναι εγκατεστημένοι στην Κοινότητα, η 

εν λόγω υποχρέωσή του να τίθεται στη διάθεση των εθνικών αρχών το τεχνικός 

φάκελος ανήκει στο πρόσωπο που είναι υπεύθυνο για την κυκλοφορία του 

προϊόντος στην κοιινοτική αγορά. 3. Ο τεχνικός φάκελος πρέπει να καθιστά 

δυνατή την εκτίμηση της πιστότητας του προϊόντος στις απαιτήσεις της 

οδηγίας.[…] Όταν το προϊόν πρέπει να … με ένα ή περισσότερα προϊόντα 

για να λειτουργήσει σύμφωνα με τον προορισμό του, πρέπει να παρέχεται 

η απόδειξη ότι το εν λόγω προϊόν πληροί τις σχετικές βασικές απαιτήσεις, 

όταν είναι … με τουλάχιστον ένα από τα προς … που έχει τα 

χαρακτηριστικά που προβλέπει ο κατασκευαστής, - τις εκθέσεις δοκιμών 
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και, ανάλογα με την περίπτωση, τα … στοιχεία σύμφωνα με το παράρτημα Χ, - 

τις ετικέτες και τις οδηγίες χρήσεως. […].Επιπρόσθετα, στο Παράρτημα ΙΧ 

ορίζονται, μεταξύ άλλων, τα εξής : « III. ΚΑΤΑΤΑΞΗ 1. Προϊόντα … τεχνολογίας 

1.1. Κανόνας 1. Όλα τα … … τεχνολογίας υπάγονται στην κατηγορία Ι, εκτός 

εάν ισχύει ένας από τους ακόλουθους κανόνες[…]». Επιπλέον, στο άρθρο 14, 

υπό τον τίτλο «Εγγραφή σε μητρώο των υπευθύνων για τη θέση των προϊόντων 

στην αγορά», προβλέπεται μεταξύ άλλων, ότι «1. Κάθε κατασκευαστής που 

διαθέτει στην αγορά προϊόντα με το όνομά του, σύμφωνα με τις διαδικασίες που 

αναφέρονται στο άρθρο 11 παράγραφοι 4 και 5, και κάθε άλλο φυσικό ή νομικό 

πρόσωπο που ασκεί τις δραστηριότητες που αναφέρονται στο άρθρο 12 και έχει 

την έδρα του στην Ελληνική Επικράτεια, ενημερώνει τον … για τη διεύθυνση της 

έδρας του και για την περιγραφή των συγκεκριμένων προϊόντων. Για όλα τα … 

των κατηγοριών Ι, ΙΙα, ΙΙβ και III, ο κατασκευαστής ή ο εξουσιοδοτημένος 

αντιπρόσωπός του υποβάλλει στον … όλα τα στοιχεία που επιτρέπουν την 

αναγνώριση των προϊόντων αυτών καθώς και την επισήμανση και τις οδηγίες 

χρήσης, πριν από την έναρξη χρήσης των εν λόγω προϊόντων στην Ελληνική 

Επικράτεια. 2. Σε περίπτωση που κατασκευαστής, ο οποίος διαθέτει στην αγορά 

προϊόν με τη δική του επωνυμία, δεν έχει την έδρα του σε κράτος μέλος, ορίζει 

έναν και μόνο εξουσιοδοτημένο αντιπρόσωπο στην Ευρωπαϊκή Ένωση. […]. 

Αντιστοίχως, στο Άρθρο 22 «Συστήματα και σύνολα προϊόντων» του 

Κανονισμού …, αναφέρονται τα εξής: «1. Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα 

συντάσσουν δήλωση εάν συνδυάζουν … προϊόντα που φέρουν σήμανση 

… με τα ακόλουθα άλλα … προϊόντα ή άλλα προϊόντα, κατά τρόπο που 

συνάδει με την προβλεπόμενη χρήση των … προϊόντων ή άλλων 

προϊόντων και εντός των ορίων χρήσης που προβλέπονται από τους 

κατασκευαστές τους, προκειμένου να τα θέσουν σε κυκλοφορία ως 

σύστημα ή σύνολο προϊόντων: α) άλλα … προϊόντα που φέρουν τη 

σήμανση …, β) … που φέρουν τη σήμανση …, σύμφωνα με τον κανονισμό 

(ΕΕ) …, γ) άλλα προϊόντα τα οποία συμμορφώνονται με τις διατάξεις της 

νομοθεσίας που ισχύει για αυτά τα προϊόντα μόνο όταν χρησιμοποιούνται 

στο πλαίσιο … ή η παρουσία τους στο σύστημα ή το σύνολο προϊόντων 

δικαιολογείται διαφορετικά. 2. Στη δήλωση που συντάσσεται σύμφωνα με 

την παράγραφο 1, το ενδιαφερόμενο φυσικό ή νομικό πρόσωπο δηλώνει: 

α) ότι έχει επαληθεύσει την αμοιβαία συμβατότητα των … προϊόντων και, 
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κατά περίπτωση, τη συμβατότητά τους με άλλα προϊόντα, σύμφωνα με τις 

οδηγίες των κατασκευαστών, και ότι έχει εκτελέσει τις εργασίες του με 

βάση τις οδηγίες αυτές, β) ότι έχει συσκευάσει το σύστημα ή το σύνολο 

προϊόντων και έχει παράσχει σχετικές πληροφορίες για τους χρήστες οι 

οποίες περιλαμβάνουν τις πληροφορίες που πρέπει να παρέχονται από 

τους κατασκευαστές των … προϊόντων ή των άλλων προϊόντων που 

έχουν συνδυαστεί με αυτά, γ) ότι η δραστηριότητα του συνδυασμού … 

προϊόντων ή, κατά περίπτωση, … και άλλων προϊόντων, με σκοπό να 

αποτελέσουν σύστημα ή σύνολο προϊόντων, υποβλήθηκε σε κατάλληλες 

μεθόδους εσωτερικής παρακολούθησης, επαλήθευσης και 

επικύρωσης.[…] 4. Όταν το σύστημα ή το σύνολο προϊόντων 

ενσωματώνει … προϊόντα τα οποία δεν φέρουν τη σήμανση … ή όταν ο 

συνδυασμός … προϊόντων που επιλέχθηκε δεν είναι συμβατός σε ό,τι 

αφορά την αρχική προβλεπόμενη χρήση τους ή όταν η … δεν … σύμφωνα 

με τις οδηγίες του κατασκευαστή, το σύστημα ή το σύνολο προϊόντων 

θεωρείται ως καθαυτό … προϊόν και υπόκειται στη σχετική διαδικασία 

εκτίμησης της συμμόρφωσης που προβλέπεται στο άρθρο 52. Το φυσικό 

ή νομικό πρόσωπο αναλαμβάνει τις υποχρεώσεις που υπέχουν οι 

κατασκευαστές. 5. Τα συστήματα ή τα σύνολα προϊόντων που 

αναφέρονται στην παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου δεν φέρουν, τα 

ίδια, πρόσθετη σήμανση … αλλά φέρουν το όνομα, την κατατεθείσα 

εμπορική επωνυμία ή το κατατεθέν εμπορικό σήμα του προσώπου που 

αναφέρεται στις παραγράφους 1 και 3 του παρόντος άρθρου, καθώς και 

τη διεύθυνση που μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την επικοινωνία με το εν 

λόγω πρόσωπο, προκειμένου να μπορεί να προσδιοριστεί η τοποθεσία 

του. Τα συστήματα ή τα σύνολα προϊόντων συνοδεύονται από τις 

πληροφορίες που αναφέρονται στο παράρτημα Ι τμήμα 23. Η δήλωση που 

αναφέρεται στην παράγραφο 2 του παρόντος άρθρου τηρείται στη 

διάθεση των αρμόδιων αρχών, μετά τη συγκρότηση του συστήματος ή του 

συνόλου προϊόντων, για το διάστημα που ισχύει δυνάμει του άρθρου 10 

παράγραφος 8 για τα … προϊόντα που έχουν συνδυαστεί. Όταν τα 

ανωτέρω χρονικά διαστήματα έχουν διαφορετική διάρκεια, ισχύει το 

μεγαλύτερο». 
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12. Επειδή, από τις ανωτέρω ειδικές διατάξεις, συνάγονται τα εξής: Οι 

βασικές απαιτήσεις, στις οποίες πρέπει να ανταποκρίνονται τα …, που 

εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της Οδηγίας …, ρυθμίζονται από την ίδια την 

Οδηγία αυτή, η οποία όμως έχει αντικατασταθεί από τον Κανονισμό … . 

Ωστόσο, οι διατάξεις της Οδηγίας … του Συμβουλίου εξακολουθούν να ισχύουν 

έως την …η … 2025, τόσο για εκείνα τα … προϊόντα που έχουν τεθεί σε 

κυκλοφορία νόμιμα δυνάμει, μεταξύ άλλων, των διατάξεων της ως άνω Οδηγίας 

πριν την …η … 2021, όσο και για εκείνα που έχουν τεθεί σε κυκλοφορία μετά 

την …η … 2021, εφόσον καλύπτονται από πιστοποιητικό που έχει εκδοθεί 

σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ως άνω Οδηγίας, εξακολουθούν να 

συμμορφώνονται προς αυτήν και δεν υπάρχουν σημαντικές μεταβολές στον 

σχεδιασμό και στην προβλεπόμενη χρήση (ad hoc ΔΕφΧανίων Α211/2022).   Τα 

εν λόγω προϊόντα, εφ’ όσον ανταποκρίνονται στα εναρμονισμένα πρότυπα και 

έχουν πιστοποιηθεί βάσει των διαδικασιών, που προβλέπονται στην Οδηγία, 

τεκμαίρεται ότι συμφωνούν με τις εν λόγω βασικές απαιτήσεις και, ως εκ τούτου, 

πρέπει να θεωρούνται κατάλληλα για τη χρήση, για την οποία προορίζονται, και 

να κυκλοφορούν ελεύθερα σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση, η σχετική δε 

υποχρέωση των κρατών μελών, η οποία απορρέει από το δίκαιο της 

Ευρωπαϊκής Ενώσεως, βαρύνει και την εκάστοτε αναθέτουσα αρχή, η οποία 

υπόκειται στον έλεγχο δημόσιας αρχής (πρβλ. απόφ. ΔΕΕ της 14-6-2007, C-

6/05 Medipac – Καζαντζίδης Α.Ε. κατά Βενιζελείου – Πανανείου ΠΕΣΥ Κρήτης, 

σκέψεις 42-49). Επιπλέον, συνάγεται ότι όταν ένα προϊόν κατατάσσεται στην 

κατηγορία Ι, αρκεί η δήλωση πιστότητας (συμμόρφωσης) κατά … του ίδιου του 

κατασκευαστή, σύμφωνα με το Παράρτημα VI, χωρίς τη μεσολάβηση 

κοινοποιημένου οργανισμού. Περαιτέρω όταν ένα προϊόν πρόκειται να 

χρησιμοποιηθεί σε συνδυασμό με άλλα προϊόντα ή εξοπλισμούς, o 

συνδυασμός αυτός συμπεριλαμβανομένου και του συστήματος … πρέπει να 

είναι ασφαλής και να μην επηρεάζει τις προβλεπόμενες επιδόσεις των 

προϊόντων. Κάθε περιορισμός χρήσεως πρέπει να αναγράφεται στην ετικέτα ή 

στις οδηγίες χρήσεως. Εξάλλου, από τις ως άνω ειδικές διατάξεις συνάγεται ότι 

ως σύστημα και σύνολο προϊόντων θεωρείται ο συνδυασμός  μεταξύ τους 

προϊόντων που φέρουν τη σήμανση … σύμφωνα με την προοριζόμενη χρήση 

τους και εντός των ορίων χρήσης που καθορίζονται από τους κατασκευαστές 

τους από ένα φυσικό ή νομικό πρόσωπο προκειμένου να τεθούν αυτά στην 
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αγορά. Για δε την νόμιμη θέση ενός τέτοιου συστήματος ή συνόλου προϊόντων 

στην αγορά, το εν λόγω φυσικό πρόσωπο θα πρέπει να συντάξει  δήλωση με 

την οποία βεβαιώνει ότι: «α) έχει επαληθεύσει την αμοιβαία συμβατότητα των 

προϊόντων σύμφωνα με τις οδηγίες των κατασκευαστών και ότι έχει εκτελέσει τις 

εργασίες του με βάση τις οδηγίες αυτές, και β) έχει συσκευάσει το σύστημα ή το 

σύνολο προϊόντων και έχει χορηγήσει τις σχετικές πληροφορίες στους χρήστες 

ενσωματώνοντας τις σχετικές οδηγίες των κατασκευαστών, και γ) η όλη 

δραστηριότητα υπόκειται στις κατάλληλες μεθόδους εσωτερικού ελέγχου και 

επιθεώρησης. Όταν δεν πληρούνται οι ανωτέρω προϋποθέσεις, όπως στις 

περιπτώσεις όπου το σύστημα ή το σύνολο προϊόντων ενσωματώνει προϊόντα 

τα οποία δεν φέρουν τη σήμανση … ή όταν ο επιλεγείς συνδυασμός προϊόντων 

δεν είναι συμβατός με την αρχική επιδιωκόμενη δράση τους, το σύστημα ή το 

σύνολο προϊόντων θεωρείται … και υπόκειται ως εκ τούτου στη σχετική 

διαδικασία του άρθρου 11. [..]». Επομένως, για να θεωρηθεί ένα … ως σύστημα 

ή ως σύνολο, σύμφωνα με την προναφερθείσα οδηγία … του Συμβουλίου της 

…ης … 1993 περί των … και τον Κανονισμό …, θα πρέπει να συνδυάζει κατ’ 

ελάχιστον δύο ή περισσότερα … που φέρουν τη σήμανση … σύμφωνα με την 

προοριζόμενη χρήση τους και εντός των ορίων χρήσης που καθορίζονται από 

τους κατασκευαστές τους, τα οποία θα πρέπει να είναι αμοιβαία συμβατά, 

σύμφωνα με τις οδηγίες των κατασκευαστών και να έχουν συσκευαστεί μαζί. 

13. Επειδή, με τον πρώτο λόγο της προσφυγής της, η προσφεύγουσα 

ισχυρίζεται ότι η προσφορά της παρεμβαίνουσας εταιρείας τυγχάνει 

απορριπτέα,  ως μη συμμορφούμενη με τους όρους 2.4.3.2, 2.2.6 και 2.2.7 της 

οικείας διακήρυξης, καθόσον η υπεύθυνη δήλωση του νομίμου εκπροσώπου 

της είναι ασαφής και ελλιπής. Ειδικότερα, η προσφεύγουσα ισχυρίζεται ότι η 

προσκομισθείσα από 11.07.2024 «ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ εργοστάσιο 

κατασκευής» του νομίμου εκπροσώπου της παρεμβαίνουσας με την οποία 

δηλώνεται υπεύθυνα από την τελευταία πως η εταιρεία με την επωνυμία «...» 

τυγχάνει ο τελικός κατασκευαστής του προσφερόμενου από την πρώτη … 

τυγχάνει ασαφής και ανακριβής, διότι σε αυτήν γίνεται αναφορά σε επιμέρους 

ή επιπλέον συστήματα άλλων κατασκευαστικών οίκων, εκ των οποίων άλλα 

αποτελούν συστήματα σε καθεστώς … (…) και άλλα χωρίς την προηγούμενη 

αναφορά και ως εκ τούτου δεν προκύπτει με σαφήνεια εάν τα συστήματα αυτά 

αποτελούν μέρη, συστήματα ή υποσυστήματα, που φέρει το προσφερόμενο 
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είδος, ήτοι το …, ή εάν αυτά παρέχονται ως ξεχωριστές μονάδες συστήματα ή 

υποσυστήματα και συνακόλουθα δεν προκύπτει με σαφήνεια το προσφερόμενο 

… ή/και η τελική σύνθεση του. Αντίστοιχες δε ελλείψεις και ασαφείς αναφορές 

σχετικά με το ποιο ακριβώς είναι το προσφερόμενο είδος και ποια είναι η 

ακριβής σύνθεσή του, παρουσιάζουν, κατά την προσφεύγουσα, στο σύνολο 

τους οι υπεύθυνες δηλώσεις του Υπό-φακέλου «ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» της παρεμβαίνουσας εταιρείας και ως 

εκ τούτου η προσφορά της θα έπρεπε να απορριφθεί. 

14. Επειδή εν προκειμένω, από την επισκόπηση της προσφοράς της 

παρεμβαίνουσας, λεκτέα τα κάτωθι: Η παρεμβαίνουσα με την προσφορά της 

(βλ. αρχείο ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΜΑΣ.pdf, σελ. 3-4) δήλωσε 

μεταξύ άλλων τα εξής:  

«Αξιότιμοι κύριοι, Λάβαμε γνώση των όρων του Διεθνούς διαγωνισμού με την ανοικτή διαδικασία με 

αριθμό διακήρυξης …/2024 και ως αποκλειστικοί αντιπρόσωποι και εισαγωγείς για όλη την Ελλάδα 

του κατασκευαστικού οίκου ..., …, είμαστε στην ευχάριστη θέση να σας υποβάλλουμε την κάτωθι 

προσφορά: … (…) του κατασκευαστικού οίκου … σύγχρονης τεχνολογίας κατάλληλο για … . Το 

σύστημα περιλαμβάνει: 

1. …. 

2. ... 

3. ... 

4. ... 

Η εταιρεία ... είναι ο τελικός κατασκευαστής του 

προσφερόμενου …, …, …, … - τηλ. …- fax. …, http: …, e-mail: …. 

Η …, σύγχρονης τεχνολογίας, τύπου … κατασκευάζεται από την …, …, …, tel: … fax: …, … σε 

καθεστώς … (…) κατά παραγγελία και για λογαριασμό της … . 

Η … τύπου … κατασκευάζεται από την ..., …, …, σε καθεστώς … (…) κατά παραγγελία και για 

λογαριασμό της … . 

To … τύπου …, κατασκευάζεται από την ..., …, tel. … - fax. …, http: …, e-mail: … 

To … τύπου …, κατασκευάζεται από την ..., …, …, tel. … - fax. …, http:…, e-mail: … 

Ο … μοντέλο …, κατασκευάζεται από την …, …, … . 
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Ο νόμιμος εκπρόσωπος του οίκου αποδέχεται έναντι μας την εκτέλεση της συγκεκριμένης 

προμήθειας σε περίπτωση κατακύρωσης υπέρ της εταιρίας μας (βλ. επιστολή του Οίκου). 

Τόσο η εταιρία μας όσο και ο κατασκευαστικός οίκος δεν απασχολούν ή εκμεταλλεύονται 

ανηλίκους κάτω των,45 ετών σύμφωνα με τα άρθρα 138 και 182 της Διεθνούς Σύμβασης 

Εργασίας.».  Στις δε επόμενες σελίδες της προσφοράς της η παρεμβαίνουσα δίνει 

αναλυτική τεχνική περιγραφή του προσφερόμενου είδους και επιπλέον έχει 

συμπληρώσει ότι συμμορφώνεται με όλες τις απαιτήσεις της εν λόγω 

διακήρυξης με το φύλλο συμμόρφωσής της.  Επιπρόσθετα, μεταξύ των 

δικαιολογητικών της προσφοράς της κατέθεσε την  από 11.07.2024 υπεύθυνη 

δήλωση του νομίμου εκπροσώπου της (βλ. αρχείο ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ 

...pdf), η οποία έχει το εξής περιεχόμενο: «Με ατομική μου ευθύνη και 

γνωρίζοντας τις κυρώσεις, που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του 

άρθρου 22 του Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι: <ως νόμιμος εκπρόσωπος της 

εταιρίας ’’... ” (Πρόεδρος Δ.Σ. και Διευθύνων Σύμβουλος), Η εταιρεία ... είναι ο 

τελικός κατασκευαστής του προσφερόμενου …, …, …, … - τηλ. …- fax. …, http: 

... e-mail: … . Η …, σύγχρονης τεχνολογίας, τύπου … κατασκευάζεται από την 

..., …, …, tel: … fax: …, … σε καθεστώς … (…) κατά παραγγελία και για 

λογαριασμό της … . Η … τύπου … κατασκευάζεται από …, …, …, σε καθεστώς 

… (…) κατά παραγγελία και για λογαριασμό της … . To … τύπου …, 

κατασκευάζεται από την ..., …, …, tel. … - fax. …, http: …. e-mail: … . To … 

τύπου …, κατασκευάζεται από την ..., …, …, tel. … - fax. …, http: ... e-mail: … 

.Ο … μοντέλο …, κατασκευάζεται από την …, …, … . Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

ΕΙΔΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΤΟΠΟΣ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ Α.3 … 

κατάλληλο για … …: …, … - … Τηλ: … φαξ: … …: …, e-mail: … .Ο νόμιμος 

εκπρόσωπος του οίκου αποδέχεται έναντι μας την εκτέλεση της συγκεκριμένης 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙΔΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ 

ΜΟΝΑΔΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 

ΤΟΠΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ 
Α.3 Ψηφιακό τηλεχειριζόμενο 

ακτινοσκοπικό σύστημα 

σύγχρονης τεχνολογίας 

κατάλληλο για βαριά 

νοσοκομειακή χρήση 

GENERAL MEDICAL 

MERATE S.p.A. 

ΙΤΑΛΙΑ: 

Via Partigiani 25, 24068 Seriate - BG 

Τηλ: (0039) 035 4525311 φαξ: (0039) 

035 297787 http: www.cmmsi-'a.com, 

e-mail: info@ammsoa.com 

mailto:info@ammsoa.com
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προμήθειας σε περίπτωση κατακύρωσης υπέρ της εταιρίας μας (βλ. επιστολή 

του Οίκου). Τόσο η εταιρία μας όσο και ο κατασκευαστικός οίκος δεν 

απασχολούν ή εκμεταλλεύονται ανηλίκους κάτω των 15 ετών σύμφωνα με τα 

άρθρα 138 και 182 της Διεθνούς Σύμβασης Εργασίας. Ο εμπορικός κωδικός 

τιμολόγησης του προσφερόμενου μηχανήματος είναι: …». Η ίδια δε ανάλυση 

του προσφερόμενου προϊόντος αναφέρεται και στην προσκομισθείσα από την 

παρεμβαίνουσα από 04.07.2024 Τεχνική Δήλωση του κατασκευαστή (βλ. 

αρχείο ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥ ΜΕ ΠΑΡΑΠΟΜΠΕΣ.pdf) καθώς και στην από 

04.07.2024 Κυρίως Επιστολή Υπεύθυνη Δήλωση προς κάθε ενδιαφερόμενο 

του κατασκευαστή (βλ. αρχείο ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΟΙΚΟΥ.pdf).  Εν όψει των 

ανωτέρω, προκύπτει εναργώς, ως βασίμως προβάλλεται από την 

παρεμβαίνουσα,  ότι το προσφερόμενο προϊόν είναι καθόλα καθορισμένο με 

την τεχνική της προσφορά και τυγχάνει το … (…) του κατασκευαστικού οίκου 

… σύγχρονης τεχνολογίας κατάλληλο για …, το οποίο θεωρείται κατά τα 

προαναφερθέντα στις προηγούμενες σκέψεις τις παρούσας, ως σύνολο ή 

σύστημα …, και το οποίο συγκεκριμένα περιλαμβάνει: 1. …, σύγχρονης 

τεχνολογίας …, ελεγχόμενη από …, … . 2. ….. 3. ….  και 4. …. . Επιπλέον, η 

από 11.07.2024 υπεύθυνη δήλωση του νομίμου εκπροσώπου της 

παρεμβαίνουσας εταιρείας είναι απολύτως σαφής και φέρει το νόμιμο 

περιεχόμενο σύμφωνα με τη διακήρυξη, ως βασίμως ισχυρίζεται η τελευταία, 

καθώς αναφέρονται με σαφήνεια και λεπτομέρεια σε αυτή, όλα τα στοιχεία που 

απαιτούνται από τη διακήρυξη, ήτοι: ο κατασκευαστής του συστήματος, ο 

οποίος είναι ο … «…», η χώρα παραγωγής του προσφερόμενου προϊόντος, 

δηλαδή η …, η επιχειρηματική μονάδα στην οποία παράγεται το προσφερόμενο 

προϊόν, καθώς και ο τόπος εγκατάστασής της, δηλαδή η οδός …, καθώς και τα 

σχετικά στοιχεία επικοινωνίας, ο εμπορικός κωδικός τιμολόγησης, και 

συγκεκριμένα ο κωδικός … . Περαιτέρω, στην εν λόγω υπεύθυνη δήλωση 

αναφέρονται αναλυτικά οι επιμέρους κατασκευαστές των υποσυστημάτων, που 

απαρτίζουν ως σύνολο το προσφερόμενο …, προσδιορίζοντας τι κατασκευάζει 

καθένας εξ αυτών, ήτοι τί κατασκευάζει ο οίκος …, τι κατασκευάζουν τρίτοι 

κατασκευαστές σε καθεστώς …, δηλαδή ειδικώς για λογαριασμό της …, και τι 

κατασκευάζουν τρίτοι κατασκευαστές αυτοτελώς, δηλαδή όχι μόνο για την …, 

αλλά και για κάθε τρίτο ενδιαφερόμενο. Στη δε δήλωση αυτή αναφέρεται ρητώς 

ότι ο τελικός κατασκευαστής του προσφερόμενου συστήματος είναι η … . Ως εκ 
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τούτων, ο προκείμενος λόγος της προσφυγής τυγχάνει αβάσιμος και επομένως 

θα πρέπει να απορριφθεί.  Επιπρόσθετα, ως προς τον ισχυρισμό της 

προσφεύγουσας ότι οι υπεύθυνες δηλώσεις του Υπό-φακέλου 

«ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» της 

παρεμβαίνουσας παρουσιάζουν στο σύνολο τους αντίστοιχες ελλείψεις και 

ασαφείς αναφορές σχετικά με το ποιο ακριβώς είναι το προσφερόμενο είδος και 

ποια είναι η ακριβής σύνθεσή του θα πρέπει να απορριφθούν επιπλέον και ως 

αόριστες, καθόσον η προσφεύγουσα δεν προσδιορίζει επακριβώς τα ελλιπή 

έγγραφα και τις ασάφειες και ελλείψεις που αυτά παρουσιάζουν. 

 15. Επειδή, με τον δεύτερο λόγο της προσφυγής της, η 

προσφεύγουσα ισχυρίζεται πως η προσφορά της παρεμβαίνουσας τυγχάνει 

απορριπτέα διότι ότι η τεχνική προσφορά της 1. Περιέχει ασαφείς ή 

λανθασμένες πληροφορίες, καθώς κατατίθενται πιστοποιητικά … (…) της 

εταιρείας … και Επιστολή Επιβεβαίωσης του κοινοποιημένου οργανισμού … 

αρ. πρωτ …, στα οποία δεν αναφέρεται πουθενά το προσφερόμενο … (…). Αντί 

αυτού, άλλοτε γίνεται αναφορά σε «σταθερά» … και άλλοτε σε … . Περιέχει 

ελλιπείς πληροφορίες καθώς: α) κατατίθεται Δήλωση Συμμόρφωσης της 

εταιρείας …, η οποία όμως δεν περιλαμβάνει την κάλυψη του προσφερόμενου 

είδους … ή της κατηγορίας προϊόντων που ανήκει, β) δεν έχει κατατεθεί από 

την εταιρεία …, φερόμενη ως «τελικός κατασκευαστής», δήλωση συμβατότητας 

των λοιπών συστημάτων όπως δηλώνονται και περιλαμβάνονται στο 

προσφερόμενο τελικό «σύστημα» και ως ορίζεται από την ΟΔΗΓΙΑ … του 

Συμβουλίου της …ης … 1993 περί των … (Άρθρο 12) και τον  ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ 

(ΕΕ) … του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της …ης … 2017 

για τα …, για την τροποποίηση της οδηγίας …, του κανονισμού (EΚ) αριθ. 

…/2002 και του κανονισμού (EΚ) αριθ. …/2009 και για την κατάργηση των 

οδηγιών του Συμβουλίου … και … .  

 16. Επειδή, επί του προκείμενου λόγου της προσφυγής λεκτέα τα 

κάτωθι: Από τη επισκόπηση της προσφοράς της παρεμβαίνουσας προκύπτει 

ότι η τελευταία για την απόδειξη της πλήρωσης του όρου 2.2.7 της οικείας 

διακήρυξης σχετικά με την απαίτηση τα προσφερόμενα είδη να φέρουν σήμα 

πιστοποίησης …, πέραν των προαναφερθέντων στη σκ. 14 της παρούσας 

δικαιολογητικών, η παρεμβαίνουσα προσκόμισε αναλυτική τεκμηρίωση για την 

πιστοποίηση τόσο του προσφερόμενου …, ως σύστημα … όσο και για κάθε ένα 
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από τα επιμέρους υποσυστήματα αυτού. Ειδικότερα, ως προς το 

προσφερόμενο σύστημα … (…) η παρεμβαίνουσα εταιρεία προσκομίσει την 

εξής πιστοποίηση … ως σύστημα: 

1. Το με αριθ. … πιστοποιητικό έγκρισης συστήματος πλήρους 

διασφάλισης ποιότητας του κοινοποιημένου Οργανισμού …, με το οποίο 

βεβαιώνεται ότι ο οίκος … ακολουθεί σύστημα πλήρους διασφάλισης ποιότητας 

σύμφωνα με την Οδηγία … για τα αναφερόμενα σε αυτό είδη στα οποία 

περιλαμβάνονται τα συστήματα «…) (βλ. αρχείο της προσφοράς της 

παρεμβαίνουσας με τίτλο «Πιστοποιητικά, pdf», σελ. 129-140). 

2. Την από 13.07.2021 δήλωση συμμόρφωσης του κατασκευαστικού οίκου 

…, η οποία εκδόθηκε στο πλαίσιο της παραπάνω πιστοποίησης της …, με την 

οποία βεβαιώνεται ότι το … πληροί τις απαιτήσεις της Οδηγίας … (βλ. αρχείο 

«Πιστοποιητικά.pdf», σελ. 141-143). 

3. Την από 04.07.2024 δήλωση συμμόρφωσης και συμβατότητας του 

κατασκευαστικού οίκου …, η οποία εκδόθηκε στο πλαίσιο της παραπάνω 

πιστοποίησης της …, με την οποία διαπιστώθηκε η αμοιβαία συμβατότητα των 

μερών που απαρτίζουν το σύστημα σύμφωνα με το άρθρο 22 του Κανονισμού 

… (βλ. Αρχείο με τίτλο «...pdf»)  και προς τις διατάξεις του άρθρου 12 της 

οδηγίας …, στην οποία μαζί με το μοντέλο … αναφέρεται ρητώς και η έκδοση 

…, ακολούθως δε αναφέρονται όλα τα επιμέρους μέρη του συστήματος για τα 

οποία επισυνάπτονται και χωριστές δηλώσεις συμμόρφωσης ανά μέρος, ήτοι 

για την …, τη …, την …, το …, … και … που περιλαμβάνει και τον …). Ως εκ 

τούτου, προκύπτει με σαφήνεια, παρά τους περί αντιθέτου προβαλλόμενους 

ισχυρισμούς της προσφεύγουσας, ως άλλωστε προελέχθη, αφενός η σύνθεση 

του προσφερόμενου από την παρεμβαίνουσα συστήματος, αφετέρου δε η 

προσκόμιση από την παρεμβαίνουσα των απαιτούμενων πιστοποιητικών … .   

Επιπλέον, πέραν των ανωτέρω εγγράφων, η παρεμβαίνουσα προσκόμισε τα 

εξής δικαιολογητικά:  

1. Το με αριθ. … πιστοποιητικό έγκρισης συστήματος πλήρους 

διασφάλισης ποιότητας του κοινοποιημένου Οργανισμού …, με το οποίο 

βεβαιώνεται ότι ο οίκος … ακολουθεί σύστημα πλήρους διασφάλισης ποιότητας 

σύμφωνα με την Οδηγία … στην κατασκευή …(βλ. αρχείο «Πιστοποιητικά.pdf», 

σελ. 193-203). 
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2. Την από 24.02.2023 δήλωση συμμόρφωσης του κατασκευαστικού οίκου 

…, η οποία εκδόθηκε στο πλαίσιο της παραπάνω πιστοποίησης της …, με την 

οποία βεβαιώνεται ότι οι … τύπου … που κατασκευάζονται για λογαριασμό της 

… και οι οποίες αποτελούν μέρος του προσφερόμενου συστήματος, καλύπτουν 

τις απαιτήσεις της Οδηγίας … (βλ. «Πιστοποιητικά.pdf», σελ. 205-283).  

3. Το με αριθ. … πιστοποιητικό έγκρισης συστήματος πλήρους 

διασφάλισης ποιότητας του κοινοποιημένου Οργανισμού … με το οποίο 

βεβαιώνεται ότι ο οίκος … ακολουθεί σύστημα πλήρους διασφάλισης ποιότητας 

σύμφωνα με τον Κανονισμό … στα …, στις οποίες περιλαμβάνονται και οι … 

τύπου … που αποτελούν μέρος του προσφερόμενου συστήματος (βλ. αρχείο 

«Πιστοποιητικά.pdf» σελ. 361-392). 

4. Την από 27.02.2022 δήλωση συμμόρφωσης του κατασκευαστικού οίκου 

…, η οποία εκδόθηκε στο πλαίσιο της παραπάνω πιστοποίησης της …, με την 

οποία βεβαιώνεται ότι οι … τύπου … που κατασκευάζονται για λογαριασμό της 

… και αποτελούν μέρος του προσφερόμενου συστήματος καλύπτουν τις 

απαιτήσεις της Οδηγίας … (βλ. αρχείο «Πιστοποιητικά.pdf», σελ. 393-396  

5. Το με αριθ. … πιστοποιητικό έγκρισης συστήματος πλήρους 

διασφάλισης ποιότητας του κοινοποιημένου Οργανισμού … με το οποίο 

βεβαιώνεται ότι ο οίκος … ακολουθεί σύστημα πλήρους διασφάλισης ποιότητας 

σύμφωνα με την Οδηγία … για τα αναφερόμενα σε αυτό είδη για τις … (βλ. 

αρχείο «Πιστοποιητικά.pdf», σελ. 145-152  

6. Την από 13.07.2021 δήλωση συμμόρφωσης του κατασκευαστικού οίκου 

…, η οποία εκδόθηκε στο πλαίσιο της παραπάνω πιστοποίησης της …, με την 

οποία βεβαιώνεται ότι οι …, στις οποίες περιλαμβάνεται και η … η οποία 

αποτελεί μέρος του προσφερόμενου συστήματος, καλύπτουν τις απαιτήσεις της 

Οδηγίας … (βλ. αρχείο «Πιστοποιητικά.pdf», σελ. 153-156.  

7. Το από 26.05.2024 πιστοποιητικό έγκρισης συστήματος πλήρους 

διασφάλισης ποιότητας του κοινοποιημένου Οργανισμού … με το οποίο 

βεβαιώνεται ότι ο οίκος … ακολουθεί σύστημα πλήρους διασφάλισης ποιότητας 

σύμφωνα με την Οδηγία … για τα αναφερόμενα σε αυτό είδη στα οποία 

περιλαμβάνονται και οι … (βλ. αρχείο …», σελ. 17-48). 

8. Την από 04.03.2019 δήλωση συμμόρφωσης του κατασκευαστικού οίκου 

…, η οποία εκδόθηκε στο πλαίσιο της παραπάνω πιστοποίησης της …, με την 

οποία βεβαιώνεται ότι οι …. που αποτελούν μέρος του προσφερόμενου 
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συστήματος, καλύπτουν τις απαιτήσεις της Οδηγίας … (βλ. σελ. 49-52 του 

Αρχείου της προσφοράς μας με τον τίτλο «…».) - Σχετ.7. 

9. Το με αριθ. … πιστοποιητικό έγκρισης συστήματος πλήρους 

διασφάλισης ποιότητας του κοινοποιημένου Οργανισμού … με το οποίο 

βεβαιώνεται ότι ο οίκος … ακολουθεί σύστημα πλήρους διασφάλισης ποιότητας 

σύμφωνα με την Οδηγία … για τα αναφερόμενα σε αυτό είδη, στα οποία 

περιλαμβάνεται το …, το οποίο αποτελεί μέρος του προσφερόμενου 

συστήματος (βλ. αρχείο «Πιστοποιητικά.pdf», σελ. 157-160). 

10. Την από 13.07.2021 δήλωση συμμόρφωσης του κατασκευαστικού οίκου 

… με την οποία βεβαιώνεται ότι το …, συμπεριλαμβανομένης μονάδας …, στις 

οποίες περιλαμβάνεται το …, το οποίο αποτελεί μέρος του προσφερόμενου 

συστήματος, καλύπτουν τις απαιτήσεις της Οδηγίας … (βλ. αρχείο 

«Πιστοποιητικά.pdf», σελ. 161-163. 

17. Επειδή, εκ των προαναφερθέντων εγγράφων, προκύπτει με 

σαφήνεια, ως βασίμως προβάλλει η παρεμβαίνουσα, ότι ο προσφερόμενος 

εξοπλισμός είναι πλήρως πιστοποιημένος με βάση το πρότυπο … και την 

αντίστοιχη νομοθεσία … και τον Κανονισμό …, καθώς τα ανωτέρω 

πιστοποιητικά καλύπτουν τόσο το προσφερόμενο … (…), όσο και κάθε ένα από 

τα επιμέρους μέρη του συστήματος αυτού και δη προσδιοριζόμενα με βάση τον 

κωδικό του κάθε μέρους, ώστε να μην υπάρχει η παραμικρή αμφιβολία ως προς 

τα καλυπτόμενα είδη. Εξάλλου, το γεγονός ότι πράγματι, ως ισχυρίζεται η 

προσφεύγουσα, στην εν λόγω πιστοποίηση ενίοτε δεν αναφέρονται και τα 

διακριτικά …, δεν δύναται να οδηγήσει σε απόρριψη της προσφοράς της 

παρεμβαίνουσας. Και τούτο διότι  από την έρευνα του κρίνοντος Κλιμακίου στην 

ιστοσελίδα του κατασκευαστικού οίκου … προκύπτει ότι τα μοντέλα που 

κατασκευάζει για τα …, όπως το επίμαχο είναι τα εξής: …. (βλ. …). Επομένως, 

βασίμως ισχυρίζεται η παρεμβαίνουσα ότι οι λέξεις … αποτελούν διακριτικά της 

έκδοσης του βασικού μοντέλου (…), υποδηλώνοντας την τελευταία έκδοση 

αυτού και αναφέρονται στην εμπορική ονομασία της αντίστοιχης έκδοσης του 

συστήματος χωρίς να συνιστούν κάποιο διαφορετικό μοντέλο, ως εσφαλμένως 

υπολαμβάνει η προσφεύγουσα. Εξάλλου, ως αναφέρει και η ίδια η 

παρεμβαίνουσα, σε κάθε περίπτωση, η από 04.07.2024 δήλωση 

συμμόρφωσης και συμβατότητας του κατασκευαστικού οίκου …, (βλ. αρχείο 

«...pdf») όπως ήδη προαναφέρθηκε, μνημονεύει ρητώς εκτός από το μοντέλο 
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… και την έκδοση …, κάνοντας επιπλέον ειδική αναφορά σε όλα τα επιμέρους 

είδη του συστήματος. Το αυτό ισχύει, κατά τα προαναφερθέντα, και στην από 

04.07.2024 δήλωση συμμόρφωσης της … όσο και στην από 13.07.2021 

δήλωση συμμόρφωσης του κατασκευαστικού οίκου …, με αποτέλεσμα να είναι 

απορριπτέος ο ισχυρισμός της προσφεύγουσας ότι στα εν λόγω αρχεία δεν 

περιλαμβάνεται η κάλυψη του προσφερόμενου είδους … ή της κατηγορίας 

προϊόντων που ανήκει. Επίσης, απορριπτέος είναι ο ισχυρισμός της 

προσφεύγουσας ότι η Επιστολή Επιβεβαίωσης του Κοινοποιημένου 

Οργανισμού … με αριθ. πρωτ. … δεν αναφέρει το προσφερόμενο σύστημα, 

καθόσον, ως ορθώς επισημαίνεται από την παρεμβαίνουσα, στην σελίδα 115 

ρητώς αναφέρεται ο κωδικός … υπό το είδος … . Εξάλλου, η λέξη «σταθερή» 

δεν σημαίνει απαραιτήτως ότι δεν είναι …, αλλά σημαίνει ότι αυτή δεν είναι … . 

Εν όψει των ανωτέρω, ο ισχυρισμός της προσφεύγουσας ότι η πιστοποίηση … 

που εμπεριέχεται στην προσφορά της παρεμβαίνουσας δεν καλύπτει το 

προσφερόμενο σύστημα και τα μέρη αυτού κατά παράβαση του όρου 2.2.7 της 

Διακήρυξης τυγχάνει αβάσιμος και ως εκ τούτου απορριπτέος, όπως άλλωστε 

απορριπτέος ως αβάσιμος τυγχάνει και ο ισχυρισμός της προσφεύγουσας ότι 

η παρεμβαίνουσα δεν έχει καταθέσει δήλωση συμβατότητας των λοιπών 

συστημάτων κατά παράβαση του άρθρου 12 της οδηγίας … και του άρθρου 22 

του Κανονισμού …/… .  

18. Επειδή, με τον τρίτο λόγο της προσφυγής της, η προσφεύγουσα 

ισχυρίζεται ότι η προσφορά της παρεμβαίνουσας τυγχάνει απορριπτέα 

καθόσον δεν συμμορφώνεται με τους όρους 2.2.7 και 2.2.9.2 της οικείας 

διακήρυξης ως προς την αξιούμενη πιστοποίηση ISO … . Συγκεκριμένα, 

υποστηρίζει ότι η εν λόγω προσφορά  της παρεμβαίνουσας είναι απορριπτέα, 

διότι κατέθεσε μεν πιστοποιητικό ISO … για τον κατασκευαστή του συστήματος, 

δηλαδή για την «…», αλλά όχι για την «…» …, η οποία κατασκευάζει μέρος του 

τελικού συστήματος και συγκεκριμένα τον … . 

 19. Επειδή, από τη γραμματική διατύπωση του άρθρου 2.2.7 της οικείας 

διακήρυξης προκύπτει με σαφήνεια πως η κατασκευάστρια εταιρεία θα πρέπει 

να διαθέτει ISO … και ISO … (ή νεότερης έκδοσης) που αφορά την … και να 

διατίθεται  το προσφερόμενο προϊόν από αντιπρόσωπο που διαθέτει 

πιστοποίηση EN ISO …, ΙSO … & ISO … (ή νεότερης έκδοσης) που αφορά την 

… και συμμορφώνεται με την Υ.Α. … . Επιπλέον, σύμφωνα  με την γραμματική 
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διατύπωση του άρθρου 2.2.9.2 Β5 της οικείας διακήρυξης για την απόδειξη της 

συμμόρφωσής τους με πρότυπα διασφάλισης ποιότητας της παραγράφου 2.2.7 

οι οικονομικοί φορείς προσκομίζουν τα ζητούμενα πιστοποιητικά/βεβαιώσεις 

τόσο του ιδίου όσο και του κατασκευαστή, ως αναφέρονται στην παράγραφο 

2.2.7., τα οποία θα πρέπει να είναι σε ισχύ κατά τη διενέργεια του Διαγωνισμού 

και θα ανανεώνονται καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης. Περαιτέρω, σύμφωνα 

με τα διαλαμβανόμενα στη σκ.11 της παρούσας) "κατασκευαστής” είναι το 

φυσικό ή νομικό πρόσωπο που είναι υπεύθυνο για το σχεδιασμό, την 

κατασκευή, τη συσκευασία και την επισήμανση ενός προϊόντος προκειμένου να 

τεθεί στην αγορά με το όνομα του, ανεξάρτητα εάν οι ενέργειες αυτές 

αναλαμβάνονται από το ίδιο πρόσωπο ή από τρίτον για λογαριασμό του. Οι 

υποχρεώσεις των κατασκευαστών δυνάμει της παρούσας απόφασης 

εφαρμόζονται επίσης στο φυσικό ή νομικό πρόσωπο το οποίο συναρμολογεί, 

…, …, … ή / και … σε ένα ή περισσότερα προκατασκευασμένα προϊόντα ή / και 

καθορίζει τον σκοπό για τον οποίον προορίζονται τα προϊόντα προκειμένου να 

τεθούν στην αγορά με το όνομα του. Εν προκειμένω, κατά τα προαναφερθέντα, 

η παρεμβαίνουσα προσφέρει το … (…) του κατασκευαστικού οίκου … 

σύγχρονης τεχνολογίας κατάλληλο για …, το οποίο θεωρείται ως σύνολο ή …, 

και το οποίο συγκεκριμένα περιλαμβάνει: 1. …, ελεγχόμενη από …, ...  2. ... 3. 

… και 4. … . Ως τελικός κατασκευαστής του εν λόγω συστήματος έχει δηλωθεί 

η εταιρεία ….», η οποία  και κατά την έννοια της προαναφερθείσας κοινοτικής 

οδηγίας και του σχετικού Κανονισμού, θεωρείται κατασκευαστής καθόσον 

αναλαμβάνει την ευθύνη να προσφέρει ως ενιαίο και τελικό προϊόν το σύστημα 

«…, μοντέλου … και έκδοσης «…», σύμφωνα με την Κοινοτική νομοθεσία 

(Οδηγία … και Κανονισμό …/…). Εξάλλου, στην οικεία διακήρυξη ουδόλως 

προβλέπεται η προσκόμιση της εν λόγω πιστοποίησης και για τον 

κατασκευαστή των επιμέρους τμημάτων του …, η δε επίμαχη διάταξη 2.2.7 θα 

πρέπει να ερμηνευθεί ότι αφορά μόνο στον κατασκευαστή του εν λόγω 

συστήματος και όχι στον κατασκευαστή των επιμέρους τμημάτων αυτού, 

δεδομένου ότι ως προσφερόμενο είδος δηλώνεται το συνολικό σύστημα και όχι 

τα επιμέρους μέρη αυτού, τα δε προσκομισθέντα από την παρεμβαίνουσα 

επίμαχα πιστοποιητικά για τα λοιπά μέρη του προσφερόμενου συστήματος 

πλην του … θα πρέπει να θεωρηθεί ότι έχουν υποβληθεί ως εκ περισσού. 

Εξάλλου δε, ως έχει κριθεί νομολογιακά, ενόψει των αρχών της ισότητας, της 
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τυπικότητας, της διαφάνειας και της δημοσιότητας των ελάχιστων όρων 

συμμετοχής που διέπουν τη διαδικασία σύναψης των δημόσιων συμβάσεων, 

κατά το πνεύμα τόσο της ενωσιακής όσο και της εθνικής νομοθεσίας, ο 

διαγωνιζόμενος οφείλει να υποβάλει μόνο τα αξιούμενα από τη διακήρυξη ή 

από τυχόν άλλη διάταξη, στην οποία αυτή ρητώς παραπέμπει, δικαιολογητικά 

και στοιχεία για την απόδειξη ιδιότητας κρίσιμης για τη συμμετοχή στο 

διαγωνισμό, επομένως, δεν είναι, κατ’ αρχήν, νόμιμος ο αποκλεισμός του λόγω 

μη προσκόμισης διαφορετικών από τα προβλεπόμενα ή και επιπλέον 

δικαιολογητικών συμμετοχής που απαιτούνται από τη διακήρυξη ή από 

διατάξεις, στις οποίες αυτή δεν παραπέμπει ειδικώς ως εφαρμοστέο στο 

διαγωνισμό δίκαιο (πρβλ. ΣτΕ 632/2010, 1328/2008, ΕΑ ΣτΕ 79/2010). Εν όψει 

των ανωτέρω, ο ισχυρισμός της προσφεύγουσας ότι η παρεμβαίνουσα επί 

ποινή αποκλεισμού της προσφοράς της θα έπρεπε να προσκομίσει 

πιστοποιητικό ΙSO … του κατασκευαστικού οίκου «…» …, η οποία 

κατασκευάζει μέρος του τελικού συστήματος και συγκεκριμένα τον … θα πρέπει 

να απορριφθεί ως αβάσιμος και μη ερειδόμενος στη διακήρυξη και τον νόμο, 

απορριπτομένων των περί αντιθέτου ισχυρισμών.  

 20. Επειδή, με το τέταρτο λόγο της προσφυγής της η προσφεύγουσα 

ισχυρίζεται ότι η προσφορά της παρεμβαίνουσας τυγχάνει απορριπτέα διότι το 

προσκομισθέν από αυτήν ΕΕΕΣ υπογράφεται εκτός από τον …, Πρόεδρο και 

Διευθύνοντα Σύμβουλο και νόμιμο εκπρόσωπο της εν λόγω εταιρείας, ο οποίος 

και έχει δηλωθεί στο εν λόγω έγγραφο στο μέρος Μέρος ΙΙ. Β (σελ. 4) 

«Πληροφορίες σχετικά με τους εκπροσώπους του οικονομικού φορέα #1» ως 

νόμιμος εκπρόσωπος, και από τις κ.κ. … και …, για τις οποίες όμως στο ως 

άνω έγγραφο δεν αναφέρεται η ιδιότητα με την οποία συνυπογράφουν αυτό και 

ως εκ τούτου η προσφορά της παρεμβαίνουσας, κατά τους ισχυρισμούς της 

προσφεύγουσας περιέχει ατελείς, ελλιπείς, ασαφείς ή λανθασμένες 

πληροφορίες, συμπεριλαμβανομένων των πληροφοριών που περιέχονται στο 

ΕΕΕΣ. Πλην, όμως, ο προκείμενος λόγος της προσφυγής τυγχάνει 

απορριπτέος ως αβάσιμος. Και τούτο, διότι όπως προκύπτει από το 

προσκομισθέν από την παρεμβαίνουσα με αριθ. … πιστοποιητικό 

εκπροσώπησης της του ΓΕΜΗ οι κυρίες … και … είναι μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου της εν λόγω εταιρείας και ως εκ τούτου με την ιδιότητα αυτή 

νομίμως συνυπογράφουν το ΕΕΣΣ. Εξάλλου, σύμφωνα με το άρθρο 79Α του ν. 
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4412/2016 το οποίο έχει αποτυπωθεί στο άρθρο 2.2.9.1 της οικείας διακήρυξης, 

ως ορθώς προβάλλεται από την παρεμβαίνουσα, αρκεί η υπογραφή του 

νομίμου εκπροσώπου, αλλά δεν αποκλείεται υπογραφή του ΕΕΕΣ και από τα 

λοιπά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, εφόσον το επιθυμούν. Ως εκ τούτου, 

εν προκειμένω, οι εν λόγω υπογραφές έχουν τεθεί ως εκ περισσού και ουδόλως 

δύνανται να οδηγήσουν σε απόρριψη της προσφοράς της παρεμβαίνουσας, 

απορριπτομένων των περί αντιθέτου ισχυρισμών της προσφεύγουσας. 

Συναφώς, ο προκείμενος λόγος της προσφυγής θα πρέπει να απορριφθεί ως 

αβάσιμος. 

21. Επειδή, κατόπιν των ανωτέρω, ορθώς έγινε αποδεκτή η προσφορά 

της παρεμβαίνουσας εταιρείας από την αναθέτουσα αρχή και συνεπώς η 

προδικαστική προσφυγή πρέπει να απορριφθεί στο σύνολό της, να γίνει δεκτή 

αντιστοίχως η παρέμβαση και να  καταπέσει το κατατεθέν παράβολο.  

Για τους λόγους αυτούς 

Απορρίπτει την προδικαστική προσφυγή. 

Δέχεται την παρέμβαση. 

Ορίζει την κατάπτωση του παραβόλου. 

Κρίθηκε και αποφασίσθηκε στις 31 Ιανουαρίου 2025 και εκδόθηκε 18 

Φεβρουαρίου 2025 στην Αθήνα. 

      

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

       ΑΛΙΚΗ ΜΑΡΚΑΚΗ                                              ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΟΦΙΑΝΟΣ 

Α/Α ΠΑΣΧΑΛΙΝΑ ΜΗΝΤΟΥ 


